Пресс-релиз      

Экологический десант. Операция «Чистый берег»

10 сентября 2005 года в парке Царицыно состоится экологический десант – операция «Чистый берег», посвященный празднованию Дня города Москвы.


Операция проводится по программе «Молодежь Москвы» Префектурой Южного административного округа г. Москвы, Косинским детским морским клубом (ВАО) и клубом «Ровесник» ЮАО при финансовой поддержке Комитета по делам семьи и молодежи г. Москвы и Префектуры Южного административного округа г. Москвы.

Цель операции – развитие экологического движения среди детей, подростков, молодежи и взрослого населения, выполнение общественно полезной работы на территории Москвы, отработка взаимодействия администрации города и общественных, некоммерческих объединений по использованию волонтерского труда во благо города.

Характерной особенностью организации и проведения экологических десантов является то, что они проводятся на культурно-исторических и парковых объектах с использованием игрового сюжета в виде высадки десантных групп по единому плану и замыслу, которые, к тому же, соревнуются между собой.

Одной из главных задач, решаемой организаторами экологических операций – сделать подобные мероприятия не только полезными городу, но и особо привлекательными для детей, подростков и молодежи. Для этого, эти акции обеспечиваются музыкальным сопровождением, организацией питания, проведением экскурсий и демонстрацией деятельности различных организаций.

Для расширения базы участников экологических десантов особо приветствуется привлечение командами групп поддержки из числа родственников, друзей, соседей и знакомых, которые тоже имеют право вносить свой вклад в пользу своей команды.

По опыту проведения предыдущих операций, наибольшая их эффективность была достигнута в очистке от мусора:

- труднодоступных участков побережья московских водоемов с 

  использованием плавсредств;

- спорных территорий различного подчинения;

- больших парковых территорий с небольшой замусоренностью, где 

  требуется применение ручного труда.

Приглашаются детские, молодежные организации, государственные учреждения, клубы, заведения для участия в программе экологических десантов в 2006 году.

Подробнее об этой программе можно узнать в ДКСК «Ровесник» ЮАО, 

тел. 396-02-66, директор Куликова Елена Леонидовна и в Косинском детском морском клубе, ВАО, тел. 700-50-05, командор клуба Шадрин Михаил Георгиевич

Историческая справка

Движение «Экологический десант» впервые зародилось в июне 2004 года на озере Белое (район «Косино-Ухтомский» ВАО г. Москвы). Тогда, воспитанники Косинского морского клуба, дети, подростки и взрослые решили не ждать помощи от властей, а самим заняться чистотой в своем районе и на озере, на котором занимались все лето парусным спортом.

Решили взяться за самую сложную задачу – очистку труднодоступных участков побережья Белого озера. Командор клуба, морской офицер Шадрин Михаил Георгиевич предложил решить эту задачу высадкой десанта со стороны «моря». Был организовиан штаб по подготовке десантной операции, а мусор на берегу – объявлен «врагом», который надо взять в «плен».

Такая игра понравилась ребятам и взрослым, были сформированы экипажи, назначены командиры, распределены плавсредства клуба, которые теперь стали называться «десантными кораблями». 

Как и в настоящей десантной операции, силы десанта были усилены приданными частями: Управа района организовала медицинское обеспечение и правопорядок, Муниципалитет обеспечил полевую кухню и музыкальную аппаратуру, ДЕЗ района выделил мусорные контейнеры и автотранспорт, спасательная станция МЧС обеспечила безопасность на воде. А еще в работу включились депутаты муниципального собрания, Совет ветеранов, родители и просто жители района.

В назначенное время «Ч» по звуку корабельной рынды «корабли» с десантом рванулись к берегу, «оккупированному» мусором.

В первом эшелоне десанта высаживались разведчики. Их задача была захватить плацдарм и обеспечить высадку основных сил десанта. «Плененный» мусор собирался в мешки и на «десантных кораблях» перебрасывался к месту нахождения контейнеров, где его принимали отряды поддержки, а судьи учитывали каждый «пленный» мешок. Азарт был таков, что техника не успевала вывозить наполненные контейнеры. А потом в Морском клубе победителей ждали призы, вкусная каша из полевой кухни и горячее обсуждение хода операции.


После этого, в Морской клуб стали поступать предложения и просьбы от организаций и детей продолжить такие операции и следующий десант был высажен на берег уже в августе 2004 года. Теперь в десанте принимали участие команды не только одного района, но и других районов и округов: Жулебино, Ивановское, Зябликово.


Решено было серьезно разработать программу экологических десантов. Такую программу в 2005 году поддержал Комитет по делам семьи и молодежи города Москвы и в дело включились уже Префектуры. С их помощью отдельные акции переросли в настоящее движение, охватывающее несколько административных округов Москвы – ВАО, ЮВАО и ЮАО.  

Цели операции:

 – создание в районе (округе, городе) групп детей и подростков, которые могут заниматься общественно-полезной деятельностью;

- воспитание чувства коллективизма и товарищества, взаимной поддержки, заботы о людях и окружающей среде;

- выработка навыков и умений управления коллективом, грамотного распоряжения ресурсами и средствами;

- формирование профессиональной ориентации и лидерских качеств;

- формирование у жителей района бережного отношения к природе;

- распространение опыта организации волонтерского труда на другие территории района (округа, города), требующие экологической помощи. 

Состав участников – детские учреждения и организации, школы, клубы, кружки, сборные дворовые команды и любые граждане, желающие принять участие в операции.

