В Косинском морском клубе организована экспериментальная судостроительная верфь и конструкторское бюро по проектированию и строительству маломерных судов различного назначения до 8 м длиной.

На судоверфи построены и испытаны на воде:

Двухмачтовый люгер «Косино».

Длина – 7 м, Ширина – 2,4 м, осадка – 20 см, вес – 400 кг, парусное вооружение – рейковое (два паруса грота от Ял-6, стаксель и кливер на бушприте), пассажировместимость- до 35 чел., количество гребцов – до 10 чел., мощность подвесного мотора – от 4 л.с., корпус односкуловой с переменной Vсделан из водостойкой фанеры, оклеенной стеклотканью. Люгер предназначен для длительных гребно-парусных походов по внутренним водным путям России (вместо Ял-6) и рассчитан на команду из 15 человек. На люгере предусмотрены боковые потопчины для удобства перемещения, под ними устроены рундуки на каждого члена команды (они же выполняют роль отсеков живучести), под рыбинами – обширный трюм для хранения снаряжения и припасов. Предусмотрено также организация спальных мест для всего экипажа с установкой палатки. На корме есть выгородка для хранения подвесного мотора, небольшого походного камбуза и место капитана и штурмана. При желании люггер может быть оборудован штурвальным колесом. Кроме того, судно снабжено двумя якорями и швартовыми. Конструкция судна позволяет перевозить его на прицепе за автомобилем, а также изготавливать его в любой школьной мастерской.

Колесный парАход «Емеля».

Длина – 5,5 м, ширина – 2,5 м, осадка – 15 см, вес – 450 кг, пасажировместимость – до 12 человек взрослых, команда 2-3 человека, движитель – двухпедальная колесная механическая установка. Корпус плоскодонный, сделан из водостойкой фанеры с оклейкой стеклотканью. Судно стилизовано под двухтрубный колесный пароход и предназначено для обеспечения детских водных экскурсий и для отдыха населения. Судно оборудовано навесом, диванами и столом, подвесным мангалом, якорным и швартовым устройствами. Под баком устроен вместительный отсек живучести. В рубке расположен штурвал управления, биотуалет, аккумуляторный отсек, пульт управления гудком, ходовыми огнями и внутренним и наружным освещением. Кроме того, судно оборудовано музыкальным центром с звуковыми колонками. Судно сдается в прокат для самостоятельного плавания. 
Гребно-парусная шлюпка «Бастион».

Длина – 3,5 м, ширина – 1,82 м, осадка – 30 см, вес – 120 кг, пассажировместимость – 7 человек, команда – 5 человек (4 гребца и рулевой), корпус – стеклопластиковый с деревянным внутренним набором, две емкости живучести. Шлюпка снабжена рейковым парусным вооружением (разрезной фок), рулем, соответствующим табельным имуществом и предназначена для проведения шлюпочных походов по внутренним водным путям, а также для обеспечения соревнований по народной гребле команд детей от 12 лет и старше.

Гребная шлюпка «Тузик»

Длина – 3 м, ширина – 1,2 м, осадка – 20 см, вес – 70 кг, корпус пластиковый с деревянным внутренним набором. Пассажировместимость – 3 человека (1 или 2 гребца, один рулевой). Шлюпка снабжена двумя парами весел и рулевым веслом. Предназначена для отдыха гостей клуба, а также для проведения соревнований по народной гребле детскими командами до 12 лет.

Картоп-лодка «Щука».

Длина – 2,5 м, ширина – 1,1 м, осадка – до 10 см, вес – 40 кг, пассажировместимость – 4 человека, корпус сделан из водостойкой фанеры и оклеен стеклотканью. Предназначена для охоты, рыбной ловли и отдыха на воде.

Гребно-парусный швертбот «Трепанг» (по чертежам журнала «Катера и яхты», а также другие моторные и гребные лодки.

Судоверфь клуба готова принимать заказы на разработку и строительство маломерных судов, а также различных сопутствующих изделий.

По вопросам заказа обращаться по телефону 700-50-05     

